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Зростання обсягів перевезень у світових масштабах вимагає транспортні 

системи працювати в умовах, близьких до критичних, при цьому наявна 

пропускна спроможність магістралей та переробна спроможність 

транспортних вузлів використовується майже повністю. У таких 

обставинах трапляються непередбачені ситуації, при яких задається значна 

шкода як перевізникам, так і користувачам транспортних послуг.  

Все це робить необхідним розробку та застосування електронних систем 

прогнозування і вчасного реагування транспортних систем на 

непередбачені ситуації у роботі магістралей і вузлів для забезпечення 

якнайшвидшого відновлення їх роботи та вчасної доставки вантажів та 

пасажирів обхідними шляхами [1,2]. 

Для моделювання множини непередбачених ситуацій на транспортних 

мережах може бути корисним використання технологій на основі 

штучного інтелекту, так як більшість аварій є неповторними і мають тільки 

їм притаманні особливості, тому на даний час в розпорядженні операторів 

є обмежена кількість задокументованих випадків. 

З попереднього аналізу апарату методів штучного інтелекту було обрано 

методи варіативних автокодерів [3]. Перевагою цього методу є можливість 

створення (генерування) набору даних з використанням обмеженої бази 

даних реальних випадків і генеруванню випадків які є близькими за 

показниками до реальних, що дозволяє отримати необхідну кількість 

випадків, наближених до реальних.  

Загальна схема архітектури варіативного автокодера. 
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Рис. 1 Загальна архітектура роботи варіаційного автокодера– [3]. 

 

На рисунку 1 зображено загальну архітектуру роботи варіативного 

автокодеру. Xi – це масив реальних даних які подаються на вхід 

кодувальнику, Z – представлення вхідних даних після їх обробки 

кодувальником (Encoder). xˆI – результат відтворення даних з 

представлення декодувальником (Decoder). Після досягнення прийнятної 

роботи кодувальника і декодувальника на вхід декодувальника подаються 

випадкові дані що відповідаю параметрам даних представлення, це і 

забезбечує генерування нових об’єктів даних які наближені до реальних. 

Подальша робота буде полягати в зборі даних, необхідних для роботи 

кодувальника, попередня обробка і очищення їх. На основі оброблених 

даних буде підібрана архітектура кодувальника. Важливим моментом 

роботи буде нагляд над навчанням мережі для забезпечення генерації 

релевантних для дослідження даних. 

Таким чином, застосування варіативних автокодерів дозволить 

заздалегідь здійснювати планування запасних варіантів перевезень у 

непередбачених ситуаціях впродовж всього маршруту перевезення. Це 

дозволить забезпечити якнайшвидше відновлення роботи транспортних 

систем і вчасну доставку вантажів і пасажирів оптимальними обхідними 

шляхами. 
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